
Kriptografi
MATRIKS IN TECH



Encrypt







Prinsip Kriptografi



Istilah Dalam Kriptografi

• Plaintext  (P)  adalah pesan yang hendak dikirimkan (berisi
data asli).

• Ciphertext  (C)  adalah pesan ter-enkrip (tersandi) yang 
merupakan hasil enkripsi.

• Enkripsi (fungsi E) adalah proses pengubahan plaintext
menjadi ciphertext.

• Dekripsi (fungsi D) adalah kebalikan dari enkripsi yakni
mengubah ciphertext menjadi plaintext, sehingga berupa
data awal/asli.

• Kunci adalah suatu bilangan yang dirahasiakan yang 
digunakan dalam proses enkripsi dan dekripsi.



Pengkodean



Konversi Plain Text

P : SISTEM

P : 20 10 20 21 6 14



Buat Matriks Kunci

𝐾 =
1 5
9 8



Blok Plain Text

P : SISTEM

P : 20 10 20 21 6 14

• 𝑃 =
20
10

20
21

6
14

• P1,2 =
20
10

• P3,4 =
20
21

• P5,6 = 
6
14



Kalikan dengan Matriks Kunci

• 𝐶1,2 = 𝐾 . 𝑃1,2 𝑚𝑜𝑑 (𝑗𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑘𝑎𝑟𝑎𝑘𝑡𝑒𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑘𝑜𝑑𝑒𝑘𝑎𝑛)

• 𝐶1,2 = 
1 5
9 8

. 
20
10

(mod 28) = 
70
260

(mod 28) = 
14
8

• 𝐶3,4 = 
1 5
9 8

. 
20
21

(mod 28) = 
125
348

(mod 28) = 
13
12

• 𝐶5,6 = 
1 5
9 8

. 
6
14

(mod 28) = 
76
166

(mod 28) = 
20
26



Buat Urutan

• 𝐶1, 𝐶2, 𝐶3, 𝐶4, 𝐶5, 𝐶6

• C = 14 8  13 12 20 26

• C = MGLKSY

• 𝐶1,2 = 
14
8

• 𝐶3,4 = 
13
12

• 𝐶5,6 = 
20
26



Decrypt



Posisi kita



Apa bedanya dengan Encrypt

Plain Text -> Angka 

(Bantuan Table Kode)

Tentukan Matriks
Kunci

C = K.P mod(jumlah
karakter di table kode)

Hasil -> Cipher Text

(Bantuan Table Kode)

Cipher Text -> Angka 

(Bantuan Table Kode)

Invers Matriks Kunci
mod(jumlah karakter di 

table kode)

P = K-1.C mod(jumlah
karakter di table kode)

Hasil -> Plain Text

(Bantuan Table Kode)



Invers Matriks

Invers matriks adalah sebuah
kebalikan (invers) dari kedua
matriks di mana apabila matriks
tersebut dikalikan menghasilkan
matriks identitas (AB = BA = I )



Pembuktian



OBE

• Operasi Baris Elementer

• Perkalian elemen baris dengan scalar (scalar tidak boleh 0)

• Operasi penjumlahan dan pengurangan antar elemen pada 

baris yang berbeda



Contoh Soal

A.B = 1

Jika B tidak diketahui

sama saja dengan

B = 1/A

B = 1 * A-1

https://penma2b.wordpress.com/2016/07/03/invers-matriks-3x3-obe-gancu-kunci/



Cipher Text

• C = MGLKSQ

Sama dengan

table kode yang 

ditentukan saat

akan melakukan

enkripsi



Konversi Cipher Text

C = MGLKSY

C = 14 8  13 12 20 26



Invers Matriks Kunci

• Matriks Kunci yang sama dengan proses Encrypt



Proses Invers Matriks Kunci



Invers Matriks Kunci Modulus



Blok Cipher Text

C : MGLKSQ

C : 14 8  13 12 20 18

• 𝐶 =
14
8

13
12

20
26

• C1,2 =
14
8

• C3,4 =
13
12

• C5,6 = 
20
26



Kalikan dengan Invers Matriks Kunci

• 𝑃1,2 = 𝐾
− 1 . 𝐶𝑖,𝑗 𝑚𝑜𝑑 (𝑗𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑘𝑎𝑟𝑎𝑘𝑡𝑒𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑘𝑜𝑑𝑒𝑘𝑎𝑛)

• 𝑃1,2 = 
24 13
1 3

. 
14
8

(mod 28) = 
440
38

(mod 28) = 
20
10

• 𝑃3,4 =
24 13
1 3

. 
13
12

(mod 28) = 
468
49

(mod 28) = 
20
21

• 𝑃5,6 =
24 13
1 3

. 
20
26

(mod 28) = 
818
98

(mod 28) = 
6
14



Buat Urutan

• P1, 𝑃2, 𝑃3, 𝑃4, 𝑃5, 𝑃6

• C = 20 10 20 21 6  14

• C = S I S T E M

• 𝑃1,2 = 
20
10

• 𝑃3,4 = 
20
21

• 𝑃5,6 = 
6
14



K

PC



Terima Kasih


